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Exemplo de aplicacao

1) Consideramos uma caldeira de producdo de vapor que
queima 48t /dia de 6leo BPF, com 5% de enxofre em peso.
A chaminé da caldeira possui 1,20m. A temperatura dos
cases no topo da chaminé é de 130°C. Calcular a
concentracdo de dioxido de enxofre resultante dessa fonte,
ao nivel do solo e no centro da pluma.

Outros dados:
* Emissao de SO, = 53,83 g/s;

» Vazdo dos gases = 10,78 m3/s a 130°C;
« \elocidade dos gases = 9,53 m/s.



Resolucao

a) Determinacao da altura efetiva da pluma (H) utilizando-se
da formula de Holland, ou seja:
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Na qual:
*p = 930mb;

« T = 25+ 273 = 298°K;
- D = 1,20m.



Resolucao

a) Determinacido da altura efetiva da pluma (H) utilizando-se da
formula de Holland, ou seja:

V..D T,_T
Ah == .(1,5+2,68.1O_3.p. = a.D).K

u T,
Na qual:
e p = 930mb;
e T,= 25+ 273 = 298°K;
e D = 1,20 m;
e Vs = 953m/s;

K = 1 (condicdo neutra - categoria D);
K = 1,2 (condicéo instavel — categoria A);
u = 1m/s (categoria A);

u = 3 m/s (categoria D);

T, = 130 + 273 = 403°K.



Resolucao

AssIm:

9,53.1,20
h =

u

403 — 298
A1 2,68.1073.930. . 1,20 |.K
(154260 =29 1)

Para a categoria A e u

1m/s, tem-se:

~9,53.1,20

Ah 1

(1,54 2,68.1073.0,7793).1,2 = 26m

Portanto,

H=h+ Ah=20+26 =46
Logo:

| Hy = 46m |




Resolucao

Para a categoria D e u = 3 m/s, tem-se:

9,53.1,20
Ah=

- (15+268. 1073.0,7793).1 = 9m

Portanto,

H=h+ Ah=204+9 =29m
Logo:

[Hz = 29m]




Resolucao

a) Determinacao da concentracdo ao longo do eixo x e ao nivel do
solo, categoria D, de acordo com o modelo Gaussiano tem-se:
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Substituindo os valores tem -se:
53,83 1 /29\°
c= Exp |—=.{—] |.10°
TOy .0y .3 2 \o,

OBS: A tabela do coeficiente de dispersao (vertical/horizontal)
fornece a concentracao par varios valores de X.




